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Tupoksen koulu, silloinen 
Vesikarin koulu on perus-
tettu  vuonna 1924. Koulu 

aloitti yksiopettajaisena Aino Kir-
javaisen toimiessa koulun en-
simmäisenä opettajana. Oppilai-
ta oli tuolloin 42. 

Tupoksen koulusta on muodos-
tunut Tupoksen kylän keskeinen 
maamerkki. Sadassa vuodessa kou-
lu on kasvanut noin neljänkymme-
nen oppilaan yksiopettajaisesta 
koulusta nykysiin mittoihinsa: yli 
800 oppilaan ja noin 100 työnteki-

jän moderniksi kampusalueeksi. 
Kehitys on varmasti aika poik-

keuksellista koko Suomen mitta-
kaavassa ja juhlistammekin kou-
lun värikästä historiaa tulevana lu-
kuvuonna. Varsinainen 100-vuoti-
sjuhla on suunniteltu pidettäväk-
si itsenäisyyspäivän tienoilla 
4.12.2024. Juhlaa varten otamme 
mielellämme vastaan kuvia, ma-
teriaaleja, entisten oppilaiden ja 
työntekijöiden muistoja. 
Yhteydenotot:  
satu.kemppainen@liminka.fi.

Alkava lukuvuosi avaa Limin-
gan oppilaille, opettajille ja 
päiväkotien henkilökunnalle 

useita kansainvälistymismahdolli-
suuksia. Heti toisella kouluviikolla 
Limingan kolmeen peruskouluun 
tulee 126 koululaista ja 10 opettajaa 
Nanjingista, Kiinasta. Koronan aika-
na kuihtunut koulutusvienti alkaa 
taas vetää, ja maksavia koulutus-
vientivieraita saapuu Suomeen. 
Koulutusvientivieraat tuovat kun-
taan ja koko seudulle elinvoimaa, 
muun muassa ravitsemus-, majoi-
tus- ja tapahtuma-alan yrittäjille. 

Liminkaan tulevat kiinalaiset ovat 
kiinnostuneita suomalaisesta koulu-
arjesta, kulttuurista ja vapaa-ajan vie-
tosta. Vierailuviikolla kiinalaiset oppi-
laat opettajineen ovat sijoitettuna eri 
opetusryhmiin, joiden mukana he kul-
kevat ja osallistuvat opetukseen. Ope-
tusryhmissä paikalliset oppilaat toi-
mivat kiinalaisten ikätovereidensa op-
paina. 

Kansainvälistymisessä painotetaan 
yhdenvertaisia mahdollisuuksia.  Kou-
luun tulevat kansainväliset vieraat an-
tavat oppilaille yhdenvertaisen mah-
dollisuuden tutustua eri kieltä ja kult-
tuuria edustaviin nuoriin. Vaihto tar-
joaa myös opettajille mahdollisuuden 
tutustua kiinalaisiin kollegoihin, ver-
tailla maidemme koulujärjestelmiä 
sekä oppia ja ymmärtää erilaisuutta.

Limingassa on pitkät perinteet 
Erasmus-hankkeissa toimimisesta, ja 
tälläkin hetkellä niitä on meneillään 
useita. Viime vuoden puolella käyn-
nistynyt Uniff, United friends for bet-
ter future  -hanke jatkuu. Se tarjoaa 
kestävän kehityksen, kulttuurin sekä 

rasismin ja syrjinnän ehkäisemisen 
teemoja eurooppalaisessa verkostos-
sa. Hanke kestää puolitoista vuotta, 
ja siinä ovat Liminganlahden yläkou-
lun lisäksi mukana koulut Kreikasta 
ja Turkista. Hankeasioita työstetään 
kansainvälisyyskerhossa, johon ylä-
koululaiset ovat tervetulleita. Ensim-
mäinen hankekokoontuminen oli 
huhtikuussa 2024 Turkissa, jonne va-
littiin oppilaat aktiivisista kerholaisis-
ta. Samalla periaatteella valitaan myös 
Kreikkaan pääsevät oppilaat, kertoo 
hankkeen koordinaattori, Minna In-
gerttilä, Liminganlahden koulusta. 

Lukiossa on meneillään Eras-
mus-hanke Kielitaito sosiaalisena pää-
omana, jossa lujitetaan Limingassa 
valittua CLIL-menetelmää kaksikieli-
sen opetuksen perustana. CLIL-ope-
tuksen ajatuksena on, että oppiainei-
den sisältöjä opitaan rinnan vieraan 
kielen oppimisen kanssa.

Kuluvan vuoden loppuun jatkuu 
myös Kansainvälinen kouluvuosi -han-
ke, jossa luodaan yhtenäinen kansain-
välisyyskasvatuksen vuosikello kaikil-
le ikäluokille. Tavoitteena on saada 
muun muassa kulttuurisen ja kielel-
lisen monimuotoisuuden arvostami-
nen, rauhan ja väkivallattomuuden 
kulttuuri sekä ihmisoikeudet osaksi 
jokaisen koululaisen arkipäivää ja kou-
luvuotta. Liminka sai ensimmäisen 
Lapsiystävällinen kunta -tunnustuk-
sen maaliskuussa. Toisen kehittämis-
suunnitelman työstäminen on juuri 
meneillään. Myös sen tavoitteissa tu-
lee näkymään rasismiin ja kiusaami-
seen puuttuminen.

Limingan kunta sai Erasmus-ak-
kreditoinnin loppuvuodesta 2023. Se 

tarkoittaa käytännössä, että vuoden 
2027 loppuun asti Erasmus-resurssi 
on turvattu. Kesän kynnyksellä tulikin 
päätös 125 000 eurosta monipuolisiin 
liikkuvuuksiin, joita on haettu opet-
tajille, varhaiskasvatuksen henkilö-
kunnalle ja oppilaille. Hanketta koor-
dinoi kunnan kansainvälisyysvastaa-
va Hanna-Mari Sipola Liminganlah-
den koulusta. 

Syyskuussa Oulu ja Liminka isän-
nöivät Pohjoismaista rehtorifoorumia, 
Kurs21Nord, joka tuo alueellemme 70 
rehtoria ja opetusalan asiantuntijaa 
Färsaarilta, Islannista, Norjasta, Tans-
kasta, Ruotsista ja Irlannista. Irlanti-
laiset rehtorit ovat niin viehättyneitä 
pohjoismaisesta koulujärjestelmästä 
ja pedagogiikasta, että ovat hakeutu-
neet verkostoon. Limingasta ja Ou-
lusta on verkostoitumassa 16 rehtoria 
ja kuntien ylintä opetusalan johtoa. 
Seminaarissa kuullaan johtamiseen 
liittyviä luentoja, jaetaan hyviä käy-
tänteitä, tutustutaan pedagogiseen 
johtamiseen kouluilla ja paikalliseen 
kulttuuriin. Limingassa vierailukoh-
teena on Ojanperän koulu, jossa tu-
tustutaan tiimijohtamiseen.

Opetushallituksen mukaan kan-
sainvälinen yhteistyö ja liikkuvuus tar-
joavat oppilaille ja opetusalan henki-
lökunnalle väylän hankkia arvokasta 
kansainvälistä osaamista ja kokemus-
ta. Limingassa on tähän saakka ollut 
vähän kotikansainvälisyyttä, joten uk-
rainalaiset lapset varhaiskasvatukses-
sa ja opetuksessa ovat olleet tervetul-
lut lisä. Samoin eri kieli- ja kulttuuri-
ryhmistä tulevat työntekijät, opetta-
jat ja ohjaajat, joita Ojanperän kou-
lussa on ollut parhaimmillaan viides-

tä eri maasta, rikastuttavat kotikan-
sainvälisyyttä.  Näinä aikoina, kun su-
vaitsemattomuus ja rasismi nostavat 
päätään, on entistä tärkeämpää, että 
lapset ja nuoret perehtyvät kansain-
välisyyteen, eri kieliin ja kulttuureihin 
ja oppivat tuntemaan kulttuurista mo-
ninaisuutta. Opetus vahvistaa luo-
vuutta ja kulttuurisen moninaisuu-
den kunnioitusta, edistää vuorovai-
kutusta kulttuurien sisällä ja niiden 
välillä ja luo siten pohjaa kulttuuri-
sesti kestävälle kehitykselle, kuten 
asia on velvoittavasti perusopetuksen 
opetussuunnitelmassa ilmaistu.		
			 

Koulu keskellä kylää –  
Tupoksen koulu täyttää 100 vuotta

”Muistan muuttolintuin laulukuorot, 
lepotauot, lentoonlähdöt, lepovuorot.

Paimenpoikain leikit villit,  
varissaappaat, linkkuveitset, pajupillit.”
- Katkelma runosta Nostalgia, Yrjö Grandlund. 

Yrjö Granlund oli koulun ensimmäisiä oppilaita.

Maanantaina 19. elokuuta järjestetään kaikille avoin ja maksu-
ton vanhempainilta, jonka puheenvuoron tulee pitämään sosi-
aalisesti ja ekologisesti kestävään yhteiskuntaan erikoistunut 
psykologi sekä yhteiskunnallinen vaikuttaja Julia Sangervo. 

Puheenvuorossaan hän herättelee keskustelua siitä, kuinka kä-
sittelemme ahdistavia aiheita kotona lasten ja nuorten kanssa. 

Ahdistusta voivat aiheuttaa esimerkiksi ilmastonmuutos, sekä 
uutiset sodasta ja väkivallasta.

Kansainvälisyyttä ja  
kulttuurista moninaisuutta

– PÄIVI MÄKI–
sivistysjohtaja, Limingan kunta

• Limingan sivistyspalveluiden 
kansainvälistymistavoite  

kumpuaa kuntastrategiasta  
ja tarkentuu kansainvälistymis-

suunnitelmassa.

• Kansainvälistymisen toimen- 
piteitä on jalostettu Limingan 

kieliohjelmassa, johon on 
kirjattu vieraiden kielten  

tarjonta ja jo hyvin toteutuva 
kaksikielisen opetuksen,  

suomi-englanti, polku esi- 
opetuksesta lukion loppuun. 

• Kieliohjelmassa kuvataan  
varhaiskasvatuslasten kieli- ja 

kulttuurikasvatus sekä maahan 
muuttaneiden lasten suomi 

toisena kielenä -opetus ja oman 
äidinkielen opetus.

• Kansainvälisyyden  
toteutumista seurataan sivis-

tyspalveluiden talousarvio-
mittareilla.

Vanhempainilta: Vanhempainilta: 
Kuinka Kuinka 
käsittelemme käsittelemme 
ahdistaviaahdistavia
aiheita kotonaaiheita kotona
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Jätehuoltoviranomainen Lakeuden EKO -lau-
takunta päätti 18.12.2023, että alueella ote-
taan käyttöön jätehuollon perusmaksu vuon-
na 2024. Perusmaksua pitää maksaa jokai-
sesta asuin- ja vapaa-ajanrakennuksesta.

Jätehuollon perusmaksu laskutetaan ker-
ran vuodessa. Esimerkiksi yhden asunnon ta-
lossa, kuten omakotitalossa, kustannus on 15 
euroa kaudessa. Lakeuden EKO laskuttaa pe-
rusmaksut Ropo Capital Oy:n järjestelmän 
kautta, maksun saajana on Limingan kunta 
ja ensimmäisenä järjestelmää on testattu Tyr-
nävän laskujen avulla. 

– Ajamme rakennustiedot kunnan raken-
nus- ja huoneistorekisteristä, ja valitettavas-
ti rekistereiden ajantasaisuuden kanssa on 
paljon haasteita, kertoo vs. palvelupäällikkö 
Henna Silvola. 

– Usein kysytään, onko maksua pakko mak-
saa, vaikka maksaa jo kiinteistöltä pois kulje-
tettavasta jätteestä kuljetusyritykselle, kuka sii-
tä on päättänyt ja mitä pitää tehdä, jotta vir-
heelliset tiedot saadaan korjattua, Silvola listaa. 

Jätelaki sanoo, että jätemaksu, jolla kate-
taan jäteneuvonnasta, rekisterien ylläpidos-
ta ja muista vastaavista jätehuollon järjestä-
miseen liittyvistä tehtävistä aiheutuvat kus-
tannukset, voidaan periä erillisenä perus-
maksuna. Perusmaksulla voidaan kattaa 
myös vaarallisen jätteen ja muun jätteen alu-
eellisten vastaanottopaikkojen perustami-
sesta ja ylläpidosta kunnalle aiheutuvat kus-
tannukset.

Jätehuoltoviranomainen päättää, kuinka 

paljon perusmaksua pitää maksaa. Perus-
maksu tulee osaksi vuosittain päätettävää jä-
tetaksaa. Kuntien rakennus- ja huoneistore-
kisteriä pitävät perinteisesti yllä kunnan ra-
kennusvalvonta ja rakennusvalvonnan toi-
mistosihteerit. 

Perusmaksu peritään jokaisesta alueen ra-
kennus- ja huoneistorekisteriin merkitystä 
asunnosta, taloyhtiöstä ja vapaa-ajan asun-
nosta. Jätetaksa on valmiiksi rakennettu si-
ten, että siinä on huomioitu perusmaksun 
kohtuullisuus. Perusmaksu määrätään sille, 
joka on rakennuksen omistaja kunkin kalen-
terivuoden huhtikuun ensimmäisenä päivä-
nä. Jos rakennuksen omistajaa ei kohtuudel-
la tavoiteta, maksu määrätään asuinkiinteis-
tön omistajalle. Kuolinpesän omistamasta 
huoneistosta maksu määrätään kuolinpesäl-
le, ja yrityksen omistamasta huoneistosta yri-
tykselle. Yhteisesti omistetusta rakennukses-
sa maksu määrätään omistajatiedoissa jär-
jestyksessä ensimmäiselle.

Jätehuollon järjestämisvelvollisuus ja pe-
rusmaksun laskutus lakkaa, kun rakennus 
poistuu kunnan rakennus- ja huoneistorekis-
teristä. Jos asuinrakennus on purkukuntoi-
nen, omistajan pitää hakea kunnan raken-
nusvalvonnasta purkamislupaa tai tehdä pur-
kamisilmoitus ja purkaa rakennus.

Lisätietoja antaa vs. palvelupäällikkö
Henna Silvola p. 040 587 6508 (arkisin 
klo 9.00–15.00 tai sähköpostitse
henna.silvola@liminka.fi)

Jätehuollon perusmaksu on otettu käyttöön 
Lakeuden EKOn alueella – perusmaksu laajasti 
käytössä koko Suomessa

Lakeuden EKO on Limingan,  
Muhoksen, Tyrnävän ja Utajärven
jätehuoltoviranomainen
Vuoden 2018 alussa Lakeuden EKO aloitti toimintansa Limin-
gan, Muhoksen, Tyrnävän ja Utajärven kunnissa. Lautakunnan 
tehtäviin kuuluu muun muassa:
	 •	 laatia jätehuoltomääräykset
	 •	 päättää jätetaksasta ja jätemaksuista
	 •	 seurata jätehuollon liittymisvelvollisuuden noudattamista
	 •	 ylläpitää jätteenkuljetusrekisteriä
	 •	 myöntää poikkeukset jätehuoltomääräyksistä

Huomioithan, että jokainen kuntalainen kilpailuttaa itse seka-
jätteen kuljetuksensa. Jäteastian tyhjennysvälin voi sopia sopi-
vaksi suoraan oman jäteyrityksen kanssa, jätehuoltomääräyk-
set huomioiden. Kuntien taajamissa on pakkaus– ja biojätteen 
osalta käytössä kunnan järjestämä jätteenkuljetus. 

Tavoitteena kierrättämisen ja palveluiden kehittäminen
Lakeuden EKO:n tavoitteena on saada alueen kierrätysaste nos-
tettua valtakunnallisen jätesuunnitelman (VALTSU) mukaiseksi. 
Yhdyskuntajätteestä tulisi kierrättää 65 prosenttia vuoteen 2035 
mennessä. Tavoitteisiin pääsemiseksi tarvitaan kaikkien apua. 

Tehokas lajittelija alentaa jätemaksujaan
Lajittelemalla voit pienentää jätelaskuasi. Biojätteen voi myös kom-
postoida yksin tai yhdessä naapurin kanssa. Muista tehdä komposti-
ilmoitus!

Vie hyötyjätteet ekopisteisiin ja vaaralliset jätteet jäteasemalle. Hyö-
tyjätteille voi myös tilata noudon omalta kotipihalta.

Tutustu uusiin jätehuoltomääräyksiin: 
www.lakeudeneko.fi

Yhteystiedot:
www.lakeudeneko.fi
lakeudeneko@liminka.fi
Palvelupäällikkö: 050 3240 963

Lakeuden EKOn

uusimmat tiedotteet 

löytyvät nettisivujen 

Ajankohtaista-osiosta 

www.lakeudeneko.fi

Jätehuollon operatiivisten palveluiden 
järjestäjä Lakeuden EKOn alueella on 
Kempeleen Jätekuljetus Ky
Operatiivinen palveluntuottaja vastaa käytännön jätehuollon jär-
jestelyistä: jäteasemista, neuvonnasta, tiedottamisesta sekä jättei-
den käsittelystä, kierrättämisestä ja eteenpäin toimittamisesta!

Polttokelpoinen jäte käsiteltäväksi
Uutta Suomessa – Kempeleen Jätekuljetus ottaa vastaan haasteen 
EU:n kierrätystavoitteisiin pääsemiseksi Limingan, Tyrnävän, Mu-
hoksen ja Utajärven kuntien alueella. Tavoitteenamme on ottaa 
kierrätyksen ja jätteiden käsittelyn avulla talteen materiaaleja huo-
mattavasti enemmän kuin mitä tällä hetkellä saadaan. 

Olimme ensimmäinen yksityinen yritys Suomessa, jolla on ollut 
mahdollisuus vastaanottaa ja käsitellä asumisessa syntyvää jätettä. 
Käsittelemme materiaalit kolmessa terminaalissa Oulun seudulla 
ja toimitamme ne hyötykäyttöön materiaalina tai energiana. Sopi-
mukset useamman polttolaitoksen kanssa varmistavat jätteiden 
loppusijoituksen ilman varastointeja. 

Lakeuden Eko – jätteestä raaka-aineeksi
Lakeuden EKO-alueen asukkaille on käytössä yhteensä kolme jäte-
asemaa sekä kaksi lajitteluasemaa (Liminka ja Kempele). Kempe-
leessä sijaitseva lajitteluasema täydentää kuntien jäteasemia (auki 
arkisin klo 7–18). Jäteasemien aukioloajat on lisäksi suunniteltu täy-
dentämään toisiaan. Hyödynnä siis naapurikuntasi jäteasemaa, jos 
oman kuntasi jäteasema on aikatauluihisi verrattuna hankalasti saa-
vutettavissa. Tervetuloa kierrättämään!

Yhteystiedot:
www.kempeleenjatekuljetus.fi
www.lakeudeneko.fi/jatepisteet/
neuvonta@kempeleenjatekuljetus.fi
Puh. 08 562 0310

Limingan kunnanvaltuuston kokous 
ma 26.8.2024 klo 17.00 Lakeustalolla 

Kuntalaisilla on mahdollisuus seurata kokousta
Lakeustalolla (2. krs), Liminganraitti 10, sekä YouTubessa.

Esityslista sekä kokouksen tarkastettu pöytäkirja pidetään 
nähtävänä kunnan internet-sivuilla osoitteessa

www.liminka.fi/paatoksenteko/ esityslistat ja pöytäkirjat.

Liisa Kylmänen
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja
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Oppilaiden toiveet  
HaLi-harrastustoiminnan  
suunnittelun pohjana
Pohjois-Suomen aluehal-

lintovirasto myönsi HaLi – 
Harrastava Liminka -toi-

minnalle rahoitusta 58 000 eu-
roa. Yhdessä kunnan omarahoi-
tusosuuden kanssa käytössä on 
melkein 83 000 euroa. Maksutto-
mia ryhmiä järjestetään koulu-
päivien yhteydessä ja ne ovat avoi-
mia 1.–9. -luokkalaisille.  Harras-
tustarjonnan suunnittelussa py-
ritään siihen, että jokaiselle luo-
kalle olisi yhteensovitettu useam-
pi eri harrastusryhmä. Nämä ryh-
mät on aikataulutettu välittömäs-
ti koulupäivän jälkeen, yhteenso-
vittamalla lukujärjestykset ja kou-
lukuljetukset. 

Koulujen HaLi-harrastusryhmi-
en toiminta starttaa jälleen syys-
kuussa. Ilmoittautumisen alkami-

sesta tiedotetaan lisää koulujen 
alettua. Keskitetyn ilmoittautu-
misen aikana on hyvä ilmoittau-
tua kaikkiin mieluisiin ryhmiin. 
Tavoitteena on, että jokainen lap-
si saisi paikan vähintään yhdestä 
harrastusryhmästä. Tänä vuonna 
iltapäivätoimintaan osallistuvien 
lasten ei tarvitse tehdä erillistä il-
moittautumista HaLi-ryhmiin, 
vaan harrastukset järjestetään il-
tapäivätoiminnan aikana. Tarjol-
la on vastaavia ryhmiä kuin kai-
kille 1.–2. -luokkalaisille. Uudistuk-
sella pyrimme luomaan iltapäivä-
toiminnan kokonaisuutta.

Oppilaiden harrastustoiveita 
kuullaan vuosittain suunnittelun 
pohjaksi. Oppilaat kokevat toimin-
nan ja siihen vaikuttamisen tär-
keäksi, mistä kertoo korkea har-

rastajamäärä ja kyselyjen vastaus-
prosentit. Tuorein kysely toteutet-
tiin helmikuussa 2024, ja siihen 
vastasi huimat 88,6 prosenttia. 
Tulevan kauden HaLi-tarjonnas-
sa onkin valittavana suosikiksi 
muodostuneita harrastuksia fut-
salia, temppuilua, kokkausta ja 
eläinaiheita. Mukaan mahtuu 
myös uusia tuttavuuksia kuten 
cheerleading ja koris.

Etsivä harrastustoiminta on osa 
HaLi-toimintaa. Jokaisella koulul-
la on nimetty HaLi-vastuuopetta-
ja, joka tiedottaa huoltajia ja op-
pilaita harrastusryhmistä ja ilmoit-
tautumisten alkamisesta. He aut-
tavat myös mielellään harrastuk-
sen löytymisessä ja muissa Ha-
Li-toimintaa koskevissa asioissa. 
Lisäksi Limingassa pilotoidaan Lii-

kunnan aluejärjestöjen kehittä-
mää Harrastuskaverimallia, Poh-
jois-Pohjanmaan Liikunta ja Ur-
heilu ry:n kanssa. Toiminta kulkee 
Limingassa nimellä HaLi-agent-
ti. Agenteiksi voivat ilmoittautua 
elokuun aikana kaikki halukkaat 
3.–6. -luokkalaiset. Agentit koulu-
tetaan kauden alussa.

Harrastava Liminka 
-sivustolle lisää tarjontaa
Harrastava Liminka -sivustolta pää-
see kätevästi ilmoittautumaan Ha-
Li-ryhmien lisäksi myös muuhun 

kunnan järjestämään toimintaan. 
Sivustolle on lisätty koulujen muu 
kerhotoiminta eli HaLi-lyhytkurs-
sit ja nuorisopalveluiden loma-ajan 
toiminnot. Tavoitteena on koota si-
vulle kaikki Limingan kunnan jär-
jestämät lapsille ja nuorille suun-
natut toiminnot. Näin tieto on kai-
kille saavutettavampaa ja ryhmiin 
on helppo ilmoittautua. Lyhytkurs-
sien ja loma-ajan toimintojen ryh-
mäpaikat jaetaan ilmoittautumis-
järjestyksessä.  Sivustolla kannat-
taakin vierailla säännöllisesti, sillä 
tarjonta täydentyy vuoden aikana.

Viidettä kertaa järjestettä-
vän LimmiFestin (2.–31.8) 
ohjelma lähestyy taas mo-

nipuolisesti tarinankerronnan eri 
muotoja. Mukana on kirjailijavie-
raiden lisäksi työpajoja, teatteria 
ja tällä kertaa erityisen laaja kir-
jo musiikkia.

 Kirjailija, käsikirjoittaja ja kult-
tuurin moniottelija Paula Noro-
nen saapuu Liminganlahden, 
Ojanperän ja Tupoksen alakoulu-
laisten vieraaksi. Luvassa on var-
masti mielenkiintoisia tarinoita 
rakastettujen hahmojen, kuten 
Supermarsun, takaa. 

Festivaalin toiveena on saada 
lapset ja nuoret mukaan ohjel-
man suunnittelemiseen ja to-
teuttamiseen. Tämä toteutuu 
muun muassa torstaina Heikki 
Sarvela -salissa, jossa järjestetään 
Limingan lukiolaisten ideoima ja 
järjestämä paneelikeskustelu, jo-
hon he ovat valinneet teemaksi 
Sanat vaikuttajina. 

Teema on hienosti valittu, kos-
ka sanoilla on oikeasti voimaa. 

On väliä sillä, mistä asioista pu-
hutaan, mutta ehkä vielä enem-
män miten niistä puhutaan. Ha-
lutaanko aidosti kuulla toisen 
mielipide ja ymmärtää sitä, vai 
kerrotaanko vain asioita omasta 
näkökulmasta? Panelisteina lu-
kiolaiset Noora Rautiainen ja 
Nelli Kivijuuri, liminkalaistaus-
taiset nuortenkirjailijat Mikko 
With ja Mikko Koiranen, Ranta-
lakeuden päätoimittaja Henna 
Lammi sekä Lastenkirjaininsti-
tuutin Helmi Kalaja. Paneelin 
juontavat lukiolaiset Miska Haa-
pa-aho, Ilari Hirvasniemi ja Mai-
ja Satomaa. 

Perjantaina 30.8. Abrahamin 
Kulttuuripuiston lavalla järjeste-
tään kaikille Rantalakeuden nuo-
rille musiikinharrastajille suun-
nattu bändikisa Rantalakeus Rok-
ki. Kilpailuun osallistuneista bän-
deistä valitaan sekä juryn että 
yleisön suosikki, jotka molem-
mat pääsevät 21.10. Krankka 
-areenalle lämmittelemään nuo-
risosuosikki Cledosta. 

Lauantaina 31.8. on luvassa kai-
ken kansan karnevaalipäivä 
Krankka-areenalla. Päivän aloit-
taa karnevaalikulkue, johon toi-
vomme runsasta ja mielikuvituk-
sekasta osanottoa. Perinteisesti 
parhaat asut palkitaan ja kulkuet-
ta säestää Lakeuden Puhallinor-
kesteri. 

Päivän aikana kuulemme las-
tenmusiikkiyhtye Orffien mu-
sisointia, sekä pääsemme tutus-
tumaan Pyhän Päärynän tari-
naan Säilättärien teatteria, sirkus-
ta ja musiikkia yhdistävässä esi-
tyksessä. Säilättäret järjestävät 
myös esityksen jälkeen kaikille 
avoimen sirkustyöpajan. 

Luvassa on lisäksi kirjamyyn-
tiä ja muuta osallistavaa toimin-
taa. Nuorisopalveluiden ilmasto-
työpajalla voit tulla testaamaan, 
kuinka myös jättiläinen voi pie-
nentää omaa hiilijalanjälkeään 
Limingan kunnan ilmasto- ja ym-
päristöohjelman opastuksella. 

Limingassa on työn alla Kult-
tuuriohjelma, jonka tarkoitukse-

na on määrittää suuntavii-
vat kunnan kulttuu-
rityölle. Millainen 
kulttuuri- ja 
tapahtu-
matar-
jonta 
par-
haalla 
mah-
dolli-
sella 
ta-
valla 
edis-
täisi 
kun-
talais-
ten osal-
lisuutta, 
hyvinvointia 
ja kuntamme lu-
movoimaa? Tähän ha-
luaisimme kuulla juuri sinun mie-
lipiteesi. Aiheesta on tulossa verk-
kokysely, mutta LimmiFesteillä 
pääset kertomaan toiveesi ja mie-
lipiteesi suoraan kunnan väelle. 

Tervetuloa juhlimaan
sanojen ja tarinoiden voimaa!

Sanat vaikuttajina ja jättiläisen jalanjälki

KUVA: Arimo Eklund
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Matalan kynnyksen palvelupisteeltä 
apua elämän solmukohtiin

Tiistaisin Lakeuden Sillat 
-hankkeen palvelupisteellä 
käy kuhina, kun paikalla ovat 

hanketyöntekijän lisäksi etsivät 
nuorisotyöntekijät, hyvinvointikoor-
dinaattori ja työllisyyspalveluiden 
edustaja. Kuntalaisen ei tarvitse 
juosta ovelta ovelle, vaan etsivää 
nuorisotyöntekijää tapaamaan tul-
lut nuori voi keskustella työhönval-
mentajan kanssa samalla käynnil-
lä, ja työtön työnhakija saa tavata 
elintapaohjausta antavan hyvin-
vointikoordinaattorin, jos elintapoi-
hin liittyvät asiat mietityttävät.

Eri alojen ammattilaiset hitsau-

tuvat palvelupisteellä yhdeksi tii-
miksi, jonka tavoitteena on auttaa 
kuntalaisia eteenpäin pienissä ja 
suurissa elämän solmukohdissa. 
Paikalle saadaan toisinaan vierai-
levia asiantuntijoita ja yhdessä jär-
jestetään myös ryhmätoimintoja 
ja koulutuksia.

Palvelupisteellä on saatavana Ke-
lan etäpalvelu, jonka kautta kuka 
tahansa palvelupisteen työnteki-
jöistä voi ottaa etäyhteyden Kelan 
asiakaspalveluun, ja näin mutkik-
kaatkin tukiasiat hoituvat jouhe-
vasti. 

Maanantai-iltapäivisin tarjolla on 

walk in -terapiaa alle 29-vuotiaille 
ja keskiviikkoisin palvelupisteeltä 
saa uraohjausta.

Palvelupisteellä on avoimet ovet 
aina ti, ke ja to klo 12–16. Muina ai-
koina voit varata ajan hanketyön-
tekijältä numerosta 0401375027. 
Viikko-ohjelmasta tiedotetaan Ins-
tagramissa ja Facebookissa @la-
keudensillat -tilillä, palvelupisteen 
edustalla julistein sekä viikkokir-
jeessä, jonka tilaajaksi voit halutes-
sasi ilmoittautua laittamalla säh-
köpostia hanketyöntekijälle osoit-
teeseen anne-maria.paananen@li-
minka.fi. 

Pienten lasten eli alle 3-vuoti-
aiden pedagogiikka on vah-
vasti esillä Limingan varhais-

kasvatuksessa toimintakaudella 
2024–2025. Joka toimintakaudella 
painopisteeksi valitaan jokin teema, 
johon panostetaan erityisesti. Tällä 
kertaa aiheeksi on valikoitunut leik-
ki ja pienten pedagogiikka eli lapsen 
kasvun, kehityksen ja osallisuuden 
tukeminen. Pienten pedagogiikalla 
varmistetaan laajasti lapsen turval-
lista kasvua ja oppimista.

– Liminka on mukana Opetushal-
lituksen tukemassa Pohjois-Suomen 
Loisto -alueverkostossa, johon kuu-
luu monia kuntia, kaikki ympäristö-
kuntamme mukaan lukien. Loiston 
tavoitteena on tällä kaudella myös 
leikki ja alle 3-vuotiaiden pedagogiik-
ka, joten seuraamme aikaamme Li-
mingan varhaiskasvatuksessa ja ase-
tamme nämä osaksi omaa pedago-
gista vuosikelloamme, kertoo var-
haiskasvatusjohtaja Sari Supperi.

– Käytännössä tämä tarkoittaa, et-
tä meillä on Loiston kautta toiminta-
kauden aikana saatavilla esimerkiksi 
luentoja, webinaareja ja muuta koulu-
tusta. Lisäksi otamme käyttöön koko 
varhaiskasvatuksessa kansallisen kou-
lutuksen arviointikeskuksen laatiman 
varhaiskasvatuksen laadunarviointi-
järjestelmän VALSSI:n. Sen avulla voim-

me arvioida toimintaamme ryhmä-, 
päiväkoti-, alue- ja kuntatasolla, ja ar-
vion tekee nimenomaan ryhmissä työs-
kentelevä henkilökunta.

Pienten pedagogiikkaa tarvitaan 
Limingassa kaikissa päiväkodeissa 
sekä avoimen varhaiskasvatuksen 
kerhoissa. Se on erityisen tärkeää pe-
dagogiikkaa, koska mitä paremmin 
lasta osataan huomioida ikätasoises-
ti ja yksilöllisesti, sitä pidemmälle tu-
levaisuuteen kokemukset kannatte-
levat lasta. Syli, pienryhmätoiminta, 
kokopäiväpedagogiikka, tuettu leik-
ki, liikunta, taide, musiikki, metsäret-
ket, kielen kehityksen tukeminen ja 
kaikki arki, joka pienten ryhmissä koh-
dataan, ovat osa kokonaisvaltaista 
lapsen kohtaamista, näkemistä, kuu-
lemista ja oppimista.  

– Liminka on mukana myös Liik-
kua ikä kaikki- hankkeessa, jonka ta-
voitteena on lisätä liikuntatietoisuut-
ta osana hyvinvointia, ja me varhais-
kasvatuksessa voimme esimerkiksi 
tiedottaa näistä asioista perheille. Tie-
tysti liikunta on osa valtakunnallista 
ja kunnallista varhaiskasvatussuun-
nitelmaa, joten se kuuluu yhdenver-
taisesti ja automaattisesti jokaisen 
varhaiskasvatusryhmän toimintaan, 
muistuttaa Supperi.

Perheet voivat lukea lisää liikun-
nan ilosta, positiivisesta pedagogii-

kasta, tuetusta leikistä, kokopäiväpe-
dagogiikasta ja pienten pedagogii-
kasta toimintakauden aikana muun 
muassa ryhmistä saapuvista peda-
gogiikkakirjeistä sekä kunnan verk-
kosivuilla julkaistavista varhaiskasva-
tuksen uutisista.

Alkavan toimintakauden suunnit-
telu ja kehittäminen käynnistetään 
varhaiskasvatuksessa heti elokuus-
sa, kun yksiköiden kehittämispäivät 
pidetään. Kehittämispäivän aikana 
varhaiskasvatusyksikkö on suljettu-
na eikä esiopetusta järjestetä. Asia-
kasperheet saavat päivästä asiakas-
maksuhyvityksen järjestäessään lap-
sen hoidon itse. Perjantaina 9.8. ovat 
suljettuna Aapin-, Vanamon- ja Kat-
rin päiväkodit sekä Linnukan esiope-
tus ja perjantaina 16.8. suljettuna 
puolestaan Linnukan ja Tuomiaron 
päiväkodit, Kaikumetsän viskariryh-
mä sekä Ojanperän- ja Tupoksen 
esiopetus. Varhaiskasvatuksen ja esi-
opetuksen henkilökunta kiittää jo 
ennakkoon huoltajia päivän mah-
dollistamisesta! 

Avoimen varhaiskasvatuksen ker-
hoissa on vielä tilaa ja niihin voi teh-
dä hakemuksen. Tietoa valintakri-
teereistä löydät Limingan verkkosi-
vuilta. Avoimen varhaiskasvatuksen 
kerhot aloittavat toimintansa Limin-
gassa 2.9.2024.

Pienten pedagogiikka 
vahvasti esillä varhaiskasvatuksessa
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LIMINGAN KIRJASTO
Poikkeukset aukioloissa: 
Pe 13.9. Kirjasto suljettu, omatoimi klo 9-19
Pe 20.9. Kirjasto avoinna klo 13-16, 
omatoimi klo 9-13 ja 16-19

Tapahtumat: 
Ke 14.8. klo 18.00 Kirjailijavieraana Jukka Viikilä
29.-31.8. Kirjasto mukana LimmiFest-tapahtumassa
Ke 18.9. klo 18.00 Kirjailijavieraana Satu Rämö
Ti 8.10. Toiverunoja - Reijo Vähälä
To 17.10. klo 18.00 Kirjaston satutuokio

TUPOKSEN KIRJASTO
Uudet aukioloajat 5.8. alkaen: 
Ma 9 - 21 (hlökunta 12 - 19)
Ti 9 - 21 (hlökunta 12 - 15)
Ke 9 - 21 (hlökunta 9 - 16)
To 9 - 21 (hlökunta 12 - 19)
Omatoimikirjasto pe 9 - 19, la - su 9 - 19

LIMINGAN KIRJASTOJEN
AJANKOHTAISET 

Lisätietoa kirjaston somesta ja 

Limingan tapahtumakalenterista.

  

 

 
 

 
Tervetuloa mukaan Mannerheimin Lastensuojeluliiton Limingan yhdistyksen toimintaan! 
 
Jäsenenä tuet yhdistyksen toimintaa liminkalaisten lasten, nuorten ja lapsiperheiden hyväksi. 
Yhdistyksen jäsenet saavat myös monia paikallisia ja valtakunnallisia etuja ja alennuksia, 
jäsenmaksu vain 25 €/vuosi. 
 
Perhekahvilat alkavat elokuussa: 8.8 Liminka ja 9.8 Tupos sekä iltaperhekahvila 2.9.2024 
Iltaperhekahvila kokoontuu Tupoksen kirjastolla, Riipintie 2, maanantaisin klo 17.00-19.00. 
Kylällä Nuorisokahvilan tiloissa (Adora vieressä), Tupoksentie 12, torstaisin klo 10.00-12.00 
ja Tupoksessa Nuorisotalo Huiskeella, Tuiskulanranta 3, perjantaisin klo 10.00-12.00. 
 
Muskarit alkavat Tupoksessa 2.9.2024 ja Limingassa 5.9.2024  
Aamumuskari on Nuorisotalo Huiskeella, Tuiskulanranta 3, maanantaisin klo 10.00-10.30. 
Limingassa on 3 ryhmää (17-17:30, 17:45-18:15 (0-2-vuotiaat) ja 18:30 – 19:00, Limingan 
alakoulu 
Ilmoittautuminen muskari-ope Katrille muskarikatri@gmail.com. 

 
Jäsenkampanja elokuun loppuun saakka:  
Liittymällä MLL Limingan yhdistyksen jäseneksi, osallistut vapaavalintaisen lahjakortin 
arvontaan!   
 
Vauvakassi: Olemme tekemässä Limingan kunnan sekä liminkalaisten yrityksien kanssa 
yhteistyössä vauvakassia vuonna 2024 syntyville lapsille, joka sisältää lapsiperheille tuotteita, 
kuponkeja ja Liminkalainen body, neuvola tulee jakamaan kassit ensimmäisellä kotikäynnillä 
 
 
Yhteyttä voit ottaa sähköpostitse limingan.yhdistys@mll.fi 
Seuraa meitä somessa. Yhdistyksen tapahtumista ja toiminnasta tiedotamme  

 
MLL Liminka  mll_liminka  
   

Hakemus on lähetettävä tulevalle talvikaudelle viimeistään 30.9.2024.

Myös voimassaolevien kohteiden aurauspalvelun päättäminen pitää 
ilmoittaa 30.9.2024 mennessä.

Lisätietoja kunnan nettisivuilta, https://ww.liminka.fi/asuminen- 
ja-rakentaminen/liikennevaylat/yksityistiet/

LIMINGAN KUNTA

AURAUSPALVELUN HAKU
Limingan kunnan järjestämä yksityisten kujien  
aurauspalvelu on haettavissa talvikaudelle 2024-25.
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Jaana Valjus aloittaa Limingan kunnan teknisenä johtajana 5. elo-
kuuta Simo Pölläsen siirtyessä ansaittujen eläkepäivien viettoon. 
Kunnan maankäyttöön liittyvien kysymysten ohella Jaanalta voi 
pyytää lukusuosituksia. Limingan uusi viestintäpäällikkö Katariina 
Huikari on monille liminkalaisille yrittäjille jo ennestään tuttu ai-
kaisempien tehtäviensä kautta. Viestintämielessä askarruttavien 
asioiden lisäksi Katariinalta voi kysyä reissuvinkkejä Lofooteille.

taaminen. Toimipaikkani on Lakeustalol-
la kolmannessa kerroksessa.  Ole ihmees-
sä yhteydessä, mikäli sinulla on kysyttä-
vää kunnan maankäyttöön tai omaisuu-
den hallintaan liittyvistä asioista.

Parasta työssä
Parasta on monipuoliset työtehtävät, ja 
että töissä saa olla tekemissä ihmisten 
kanssa, niin työkavereitten kuin kuntalais-
ten. Erityisesti pidän toimintatapojen ke-
hittämisestä arkityön sujuvoittamiseksi, 
mutta myös strategiatyöskentely ja sen 
käytäntöön vieminen ovat mielekkäitä 
tehtäviä.

Näin rentoudun
Vapaa-ajallani harrastan joogaa ja pelaan 
padelia. Tykkään myös lukea kirjoja dek-
kareista elämänkertoihin, joita ruodimme 
yhdessä ystävieni kanssa kirjallisuuspiiris-
sä. Nautin luonnossa liikkumisesta vael-
taen ja telemark-hiihtäen.

Jaana Valjus ja
Katariina Huikari

kunnan nettisivujen päivityksestä, sosiaa-
lisen median kanavien ylläpidosta, mark-
kinointimateriaalin tuotannosta sekä kun-
tatiedotteen kasaamisesta. Yksin en mis-
sään nimessä kaikkea tätä tee, vaan apu-
na on kunnan laajempi viestintätiimi, joka 
koostuu eri palvelualueiden osaajista. 

Parasta työssä
Limingassa yksikään päivä ei ole samanlai-
nen, ja vaihtelevuus onkin yksi kuntatyön 
parhaista mausteista. Nautin aivan erityi-
sesti kirjoittamisesta, ja vielä tarkemmin luo-
vasta kirjoitustyöstä. Mainoskampanjoiden 
ideoiminen on niin ikään mukavaa touhua 
– etenkin, kun ideariihessä ovat mukana 
maailman parhaat työkaverit!

Näin rentoudun
Vapaa-ajalla vietän aikaa kaikkein mielui-
ten luonnossa. Kesäisin viihdyn pyörän sa-
tulassa, kajakin kyydissä ja vaellusreissuil-
la tunturissa. Tänä vuonna tarvoimme hal-
ki huikean Kungsledenin Ruotsissa, ja suo-
sittelen reittiä lämpimästi myös muille. Li-
säksi uin luonnon vesissä ympäri vuoden, 
sekä lenkkeilen, luen ja neulon ahkerasti. 

 Jaana Valjus

Kuka olet?
Olen Jaana Valjus ja työskentelen Limin-
gan kunnan uutena teknisenä johtajana. 
Olen syntynyt Kajaanissa, jossa asuin pa-
rikymppiseksi, kunnes lähdin opiskele-
maan rakennusalaa Rovaniemelle ja myö-
hemmin Ouluun. Oululainen olen reilun 
parinkymmenen vuoden kokemuksella. 
Perheeseeni kuluu puoliso ja kaksi aikuis-
ta tytärtä. Rakennusalalla olen työsken-
nellyt 25 vuotta ja kokemusta on karttu-
nut yksityiseltä ja julkiselta sektorilla. 

Työtehtävät
Tehtäviini kuuluu kunnan konsernipalve-
lujen maankäytön ja omaisuuden hallin-
nan johtaminen, kuten kunnan maankäy-
tön ja metsätalouden suunnittelusta se-
kä investointien suunnittelusta ja raken-
nuttamista vastaaminen, jätehuollosta se-
kä ilmasto- ja ympäristöjohtamisesta vas-

 Katariina Huikari

Kuka olet?
Katariina Huikari, ja aloitin heinäkuussa 
Limingan kunnan viestintäpäällikkönä. 
Limingassa olen työskennellyt jo lähes 
neljän vuoden ajan: aikaisemmin toimin 
hankeasiantuntijan sijaisena, projektipääl-
likkönä Pyörällä kuuhun -hankkeessa se-
kä matkailupäällikön sijaisena. Viestintä 
on kuitenkin ollut intohimoni jo usean 
vuoden ajan, ja olenkin erittäin onnelli-
nen päästessäni pähkäilemään tämän 
teeman parissa nyt kokopäiväisesti! Asun 
Oulussa puolisoni kanssa, mutta kotoisin 
olen Torniosta, minkä saattaa yhä kuulla 
puheestani.

Työtehtävät
Aloitin viestintäpäällikkönä virallisesti hei-
näkuun alusta. Kylmiltään en ole tähän 
kelkkaan hyppäämässä, sillä toimin vies-
tinnän varanaisena jo edeltäjäni aikaan ja 
maaliskuun lopusta lähtien sijaistin tehtä-
vässä muiden töiden ohella. Työnkuvani 
on monipuolinen: vastaan muun muassa 

Elokuun 10. päivä Vanha Li-
minka on pullollaan teke-
mistä ja näkemistä, kun sa-

manaikaisesti vietetään Suur-Li-
mingan markkinoita, Viikatenii-
ton MM-kisoja sekä Lasten Maa-
seutunäyttelyä! Luvassa on laaja 
kattaus, josta löytyy varmasti mie-
lenkiintoisia täkyjä kaikenikäisille. 

Viime vuonna markkinoilla ja 
Niittypäivillä vieraili arvion mu-
kaan jopa 5 000 kävijää, mikä oli 
enemmän kuin koskaan aiem-
min. Ennätykset on kuitenkin teh-
ty rikottavaksi, ja puitteet viime-
vuotisen lukeman ylittämiseksi 
ovat kunnossa, sillä päivän ohjel-
masta löytyy myös maksuton las-
tentapahtuma. 

– Lasten Maaseutunäyttely te-
kee paluun vuoden tauon jälkeen, 
ja uskomme, että se saa entistä 
useamman suuntaamaan elo-
kuussa Liminkaan, kertoo Limin-
gan yrittäjien puheenjohtaja Päi-
vi Kennilä. 

Lasten Maaseutunäyttely on Li-
mingan 4H-yhdistyksen järjestä-
mä, maksuton tapahtuma, jonka 
tarkoituksena on tuoda maaseu-
dun moninaisuus tiedon ja teke-
misen muodossa kaikkien ulottu-
ville. Näyttelyssä on mukana eläi-
miä, työkoneita, toimintarasteja 
sekä yhteistyökumppaneiden esit-
tely- ja toimintapisteitä. 4H-yhdis-
tyksellä on myös myynnissä mak-
karaa ja pillimehua sekä jäätelöä.

Viikateniiton MM-kisoissa kil-
paillaan nyt 31. kerran. Perinnea-
su on kisaajalle lähes pakollinen 
varustus, sillä sen puuttumisesta 
rapsahtaa sakkosekunteja. Ilmoit-
tautuminen on paikan päällä en-
nen kilpailun alkua. Myytävänä 
on monenlaisia kahvilatuotteita 
ja hernekeittoa.

Suur-Limingan markkinoilla on 
jälleen luvassa upea kokonaisuus 
markkinahumua, emäpitäjän kult-
tuuria ja paikallisia merkkihenki-
löitä. Tapahtuman juontaa 1600-lu-
vun taitteessa vaikuttanut nuija-
sotapäällikkö, Hannu Krankka 
(Sauli Pahkasalo).

Museoalueella on myytävänä 
käsitöitä, taidetta ja ruokatuottei-
ta. Limingan yrittäjät tarjoavat lap-
sille ilmaista hattaraa, minkä lisäk-
si alueelta löytyy rahaa vastaan 
kahvia, virvokkeita sekä pientä ja 
suurta purtavaa.

– Markkina-alueelta löytyy mak-
karaa, jäätelöä ja ruokavaunuja, 
joten jokaiseen makuun löytyy 
varmasti sopivaa syötävää. Van-
haan Liminkaan on jälleen saatu 
mukaan monenlaisia myyjiä, ja 
tarjolla on huikea tuotevalikoima.

Liminkalaisen oopperalaulajan, 
Abraham Ojanperän (1856–1916), 
muistokoti Aappola on avoinna ta-
pahtuman ajan. Ulospäin suloinen, 
mutta verrattain vaatimaton puu-

huvila lyö kävijät ällikällä – kuka voi-
si aavistaa, että Limingassa on täl-
lainen runsauden sarvi! Kävijät saa-
vat laulajasta ja huvilasta lisätietoa 
paikalla olevalta oppaalta. 

Liminkajoen toisella puolella, 
Limingan Taidekoulun pihapiiris-
sä on mahdollisuus päästä kokei-
lemaan pienellä korvauksella po-
niajelua. Taidekoululla on avoi-
met ovet klo 10–15. Lisäksi päära-
kennuksesta löytyy kaksi näytte-
lyä: Heidi Haatajan Syntymän jäl-
keen -taidenäyttely sekä Taide-
koulun henkilökunnan Henkilö-
kunta esittäytyy -näyttely.

Vanhan Limingan ihastuttavas-
ta miljööstä saa hurjasti irti op-
paan kanssa. Markkinoiden yh-
teydessä järjestetään kolme opas-
tettua kävelykierrosta, jotka pal-
jastavat taloista sekä niiden asuk-
kaista mielenkiintoisia asioita. Tie-
dätkö esimerkiksi, miksi kivikou-
lu oli vasta toinen Pohjois-Suo-
messa käyttöönotettu koulura-
kennus siitäkin huolimatta, että 
se oli valmiina ensimmäisenä? 
Kävelykierrokset alkavat klo 11, 13 
ja 15, ja niille osallistuminen on 
maksutonta.

Saavu fiksusti liikkuen ja 
hyödynnä bussikuljetus
Viime vuonna Vanhan Limingan 
parkkipaikat ruuhkautuivat ko-

vasti, ja myös niittoalueelta Ab-
rahamin kulttuuripuistoon vievä 
Aabramintie oli paikoin tukossa. 
Tilanteeseen on varauduttu tä-
nä vuonna ohjaamalla autoja 
kauemmas, Krankka-areenalle, 
josta on non-stop bussikuljetus 
Vanhaan Liminkaan. Bussikulje-
tus ja Krankka-areenalle pysä-
köinti on ilmaista. Jos auto täy-
tyy syystä tai toisesta saada lä-
hemmäs, voi sen ajaa kahdelle 
tapahtuma-alueen tuntumasta 
löytyvälle parkkipaikalle. Näille 
alueille pysäköiminen maksaa 2 
euroa, ja pysäköintimaksu ohja-
taan partiotyön tuelle.

– Auton sijaan suosittelemme 
lämpimästi saapumaan alueelle 
mahdollisuuksien mukaan jalan, 
pyörällä tai linja-autolla – se on se-
kä ilmastoviisasta että helpottaa 
ruuhkaa niittoalueen tuntumassa.

Parina viime vuonna markki-
noille on voinut saapua lättähat-
tujunan kyydissä. Tänä vuonna 
juna on kuitenkin markkinoiden 
aikaan matkalla Etelä-Suomeen, 
Rautatiemuseopäiville.

Markkina-alueelle on ilmai-
nen linja-autokuljetus Limingan 
Krankka-areenalta, jonne mark-
kinavieraita pyydetään parkkee-
raamaan autonsa. Kuljetus toi-
mii non-stop-periaatteella koko 
tapahtuman ajan.

Vanha Liminka täyttyy tapahtumista 10. elokuuta –  
markkinat, MM-kisat ja maaseutunäyttely tuovat sukupolvet yhteen
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